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(I lavori iniziano alle ore 14.32 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 1466 presentata da Porchietto, inerente a
"Situazione lavori Area Artigianale e Industriale via Santi in Nichelino"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1466.
La parola alla Consigliera Porchietto per l'illustrazione.

PORCHIETTO Claudia

Grazie, Presidente.
Mi fa piacere che ci sia l'Assessore Balocco in Consiglio, perché credo che questo sia un

tema alquanto delicato, ma penso che l'Assessore sia assolutamente informato su questo. In
realtà, questi lavori relativi a un'area importante che sta nascendo nella zona di Nichelino
portano con sé una serie di problematiche legate ad un'area industriale molto delicata, in cui
ci sono all'incirca 30 insediamenti di aziende, con un numero significativo di persone occupate,
che hanno avuto rassicurazioni anche dall'Amministrazione comunale sul fatto che, nel corso
dei lavori, si sarebbe risolto il problema della viabilità.

Ricordo che, così come i lavori verranno completati, a meno che la Regione Piemonte non
intervenga, l'area industriale sarà assolutamente sprovvista di uscite. Pertanto, gli
innumerevoli soggetti che dovranno transitare, sia come veicoli pesanti sia come veicoli privati
per andare a lavorare all'interno dell'area, dovranno fare il giro dell'oca, come si suol dire.

So che nelle ultime settimane si sono tenute numerose riunioni tra l'Amministrazione
comunale e la Regione, ma ad oggi gli industriali lamentano il fatto che ancora nulla si è
definito per quanto riguarda il percorso. La preoccupazione che, in questo momento, è stata
sollevata a più riprese da un numero significativo di imprese. So che c'è anche una lettera
inviata all'Assessore così come all'Amministrazione comunale, oltre che un esposto presentato.
Si lamenta il fatto che, nel giro di pochi mesi, la viabilità verrà completata e l'area industriale
sarà completamente tagliata fuori rispetto all'accesso e alla fuoriuscita.

A questo punto, vorremmo sapere quali sono le azioni che s'immagina di intraprendere
come Regione, anche perché alcune delle imprese presenti, in particolare quelle commerciali,
stanno anche valutando la possibilità di spostare la loro sede chiaramente facendo ricadere -
ahimè, in modo pesante - il problema dell'occupazione su quell'area.

Assessore, le chiedo se è possibile avere una risposta scritta. La ringrazio.

PRESIDENTE

Grazie, collega Porchietto.
La parola all'Assessore Balocco per la risposta.
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BALOCCO Francesco, Assessore alle infrastrutture

Grazie, Presidente.
Le darò sicuramente la risposta che ho qui, ma spero, nei prossimi giorni, di trasmetterle

una risposta più dettagliata e più approfondita, anche perché della questione l'Assessorato se
ne sta occupando da poco tempo (dopo essersene già occupato in tempi ormai lontani), dopo che
siamo stati coinvolti nuovamente sia dal Comune di Nichelino che dagli imprenditori che
stanno agendo sulla struttura.

La storia della vicenda la conosciamo: la Regione finanzia per il 49,9 per cento i lavori
attualmente in corso, che sono relativi ad un Accordo di Programma che risale ormai a qualche
anno fa; la restante parte del finanziamento è della società Campi di Vinovo, soggetto
attuatore dell'intervento.

Il progetto della viabilità relativa all'asse Debouché, autorizzato in sede di proroga del
giudizio di compatibilità ambientale e successivamente approvato dai Comuni ed oggetto
dell'Accordo in essere, prevede per l'accesso alla zona industriale un ingresso e un'uscita
diretti in destra, senza prevedere alcun attraversamento (sottopasso) dell'asse stesso per
consentire l'uscita diretta dalla zona industriale in direzione Pinerolo. Tale direzione può
essere presa utilizzando la viabilità esistente allungando di alcune centinaia di metri il
percorso.

Nelle scorse settimane si è tenuto, presso la Direzione Opere Pubbliche, un incontro tra i
funzionari regionali e il Comune di Nichelino, per iniziare un confronto per addivenire ad una
soluzione condivisa che rispetti il DM del 2001 e il DM del 2006, relativi alla progettazione
stradale e delle intersezioni, e compatibile con le risorse disponibili nel Quadro Economico
dell'intervento sull'asse Debouché.

So che si sta lavorando su questa questione, quindi la informerò personalmente degli
ulteriori sviluppi.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore Balocco.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.49 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.53)


